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s nástupem letních prázdnin se dostavilo i to 
pravé letní počasí. Zákupské koupaliště je 
připraveno. Nové lavice, nová venkovní 

sprcha přímo na pláži, opravená terasa, „vyztužená“ 
restaurace, několik desítek tun nového písku na pláži, možnost 
zapůjčit si paddleboardy, beer pong a další sportovní náčiní – 
vše připraveno. Rádi vás (nejen) o prázdninách přivítáme a 
budeme rádi, když se budete chovat jako doma – tedy občas 
po sobě uklidit, nic zbytečně moc neničit apod. Máme krásný 
areál koupaliště, tak ať nám ještě chvíli vydrží. Provoz 
koupaliště a jeho údržba není jednoduchá. Velké poděkování 
patří zaměstnancům místního hospodářství, bez jejich práce by 
to nešlo. Díky! 
Město Zákupy prázdniny nečekají. Ba naopak! Stále stejná 
písnička je (a ještě chvíli bude) s rekonstrukcí a zateplením 
bytových a panelových domů. Na obou sídlištích to jede. 
Prosím vydržte to ještě chvíli a opatrně. Díky. 
Na „Kameničáku“ se dokončuje stezka pro pěší, která dostane 
turistu či procházkáře na vrchol lomu. Od plochy s výsypkami 
začíná u starého transformátoru štěrkem vysypaná pěšina, 

která vás dovede k opraveným kamenným schodům a ty až 
k vrcholu. Na fyzičku nejnáročnější projekt, kontrolní dny 
stály za to, zvláště když venku přitopili. Nahoře opatrně, ale 
ten výhled stojí za to. Celá tato akce je hrazena z dotací. 
V Kamenici se rozběhnou dvě akce najednou. Současně bude 
probíhat rekonstrukce silnice (investorem je zde Liberecký 
kraj) a stavba nového chodníku, investorem je zde město 
Zákupy. Pokud se podaří získat dotaci, bude chodník 
dokončen v příštím roce.  
Stejně jako v loňském roce město Zákupy uspělo s žádostí o 
dotaci na obnovu svítidel veřejného osvětlení. Letos dojde 
k výměně 161 svítidel. Instalace nových úsporných lamp bude 
probíhat v Nových Zákupech, v Kamenické, Borské a Gaga-
rinově ulici. 
Jak jsem psal, prázdniny proběhnou ve znamení prací a roz-
voje našeho města.  A to je dobře. 
Vážení spoluobčané, přeji Vám krásné prázdniny, příjemně 
strávenou dovolenou a šťastný návrat z dovolené domů, do 
Zákup. 
Hezké léto!

PODĚKOVÁNÍ 
V tomto čísle Zákupského zpravodaje bych rád poděkoval 
všem pořadatelům a organizátorům, kteří připravili Dětský den 
na koupališti. Děkuji také panu učiteli Jirkovi Jechovi a jeho 

kolektivu za Svatojánskou noc. Letos, co do počtu účastníků, 
asi největší! 
Děkuji.  Ing. Radek Lípa, starosta města 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, 

V TOMTO ČÍSLE MIMO JINÉ NAJDETE: Informace z RM a ZM * KRONIKA MĚSÍCE * 
Informace pro občany * ZŠ a MŠ * Glosa pod čárou * KALENDÁŘ MĚSÍCE * Historie Zákup-
ských slavností * KULTURA * Společenská kronika * SPORT * a další 

   
Den dětí        Kouzelná Svatojánská noc 



Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 
2 

 

 
 
 
 

Stručně z jednání zastupitelstva města dne 17. 6. 2019
 

Pozemky 
Zastupitelstvo města Zákupy schválilo 
- prodej pozemků p. č. 656/6 orná půda 

o výměře 2101 m2 a p. č. 656/7 trvalý 
travní porost o výměře 1101 m2 v k. ú. 
Brenná občance České Lípy za cenu 
300,- Kč/m2, tj. celkem 960.600,- Kč, 
po ukončení nájemního vztahu, 

- prodej pozemku p. č. 1609/34 trvalý 
travní porost o výměře 134 m2 v k. ú. 
Zákupy za cenu 30,- Kč/m2 manželům 
z České Lípy, tj. celkem 4.020,- Kč a 
prodej pozemku p. č. 1609/12 trvalý 
travní porost o výměře 145 m2 v k. ú. 
Zákupy za cenu 30,- Kč/m2, občanům 
Zákup a České Lípy, tj. celkem 
4.350,- Kč, 

- prodej pozemku p. č. 1609/20 trvalý 
travní porost o výměře 1044 m2 v k. ú. 
Zákupy za kupní cenu stanovenou ve 
výběrovém řízení ve výši 678.600,- 
Kč včetně DPH, do vlastnictví 
kupujících manželů ze Zákup, 

- smlouvu o uzavření budoucí smlouvy 
kupní, týkající se prodeje části 
pozemku p. č. 908 vodní plocha, 
koryto vodního toku umělé o výměře 
cca 710 m2 a pozemku p. č. 966 
zahrada o výměře 964 m2 v k. ú. 
Zákupy, občanovi Zákup za cenu 30,- 
Kč/m2 (pozemek p. č. 908) a cenu 60,- 
Kč/m2 (pozemek p. č. 966); smlouvu 
o uzavření budoucí smlouvy kupní, 
týkající se prodeje pozemku p. č. 968 
zahrada o výměře 171 m2 a části 
pozemků p. č. 975 ostatní plocha, 
neplodná půda o výměře cca 130 m2 a 
p. č. 967 ostatní plocha, ostatní 
komunikace o výměře cca 25 m2 v k. 
ú. Zákupy, manželům ze Zákup za 
cenu 60,- Kč/m2 (pozemek p. č. 968) a 
cenu 120,- Kč/m2 (pozemky p. č. 975 
a p. č. 967); smlouvu o uzavření 
budoucí smlouvy kupní, týkající se 
prodeje části pozemku p. č. 908 vodní 

plocha, koryto vodního toku umělé o 
výměře cca 51 m2 a části pozemku p. 
č. 950 vodní plocha, koryto vodního 
toku umělé o výměře cca 75 m2 v k. ú. 
Zákupy občanovi Prahy – Karlína za 
cenu 30,- Kč/m2, 

- návrh změny hranice katastrálního 
území mezi katastrálním územím 
Kamenice u Zákup a Zákupy dle 
dokumentace. 

Zastupitelstvo města Zákupy neschválilo 
prodej pozemků p. č. 398 zahrada o 
výměře 23 m2, p. č. 399 zastavěná 
plocha a nádvoří, zbořeniště o výměře 
65 m2, p. č. 400 zahrada o výměře 119 
m2, p. č. 401 zahrada o výměře 41 m2 a 
p. č. 402 zastavěná plocha a nádvoří, 
zbořeniště o výměře 106 m2 v k. ú. 
Zákupy (celkem 354 m2), občanovi 
Zákup za cenu 400,- Kč/m2, tj. celkem 
141.600,- Kč. 

 

Finanční záležitosti 
Zastupitelstvo města Zákupy vyjádřilo souhlas s celoročním 
hospodařením města roku 2018, a to bez výhrad; schválilo 
závěrečný účet města za rok 2018. 
Zastupitelstvo města Zákupy schválilo  
- účetní závěrku města Zákupy za rok 2018, 
- rozpočtové opatření č. 11/2019 na straně příjmů ve výši 

11.117.000 Kč, na straně výdajů ve výši 11.117.000 Kč 
v předloženém znění, 

- odpis nedobytné pohledávky ve výši 67.169,- Kč občanky 
Zákup dle důvodové zprávy, 

- poskytnutí dotace na celoroční činnost v oblasti sportu na rok 
2019: ve výši 372.000 Kč pro TJ Zákupy z. s., ve výši 

87.000 Kč pro FC Kamenice z. s., ve výši 41.000 Kč pro 
Spolek Český ranč z. s. a uzavření veřejnoprávních smluv 
za tímto účelem. 

Zastupitelstvo města Zákupy vzalo na vědomí 
- Závěrečný účet Svazku obcí Máchův kraj za rok 2018, 
- Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření dobrovolného 

svazku obcí Svazek obcí Máchův kraj za rok 2018, 
- Závěrečný účet Mikroregionu Podralsko za rok 2018, 
- Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření dobrovolného 

svazku obcí Mikroregion Podralsko za rok 2018, 
- zápis z 9. až 12. schůze finančního výboru konané dne 15. 4., 
9. 5., 23. 5. a 5. 6. 2019. 

 

Veřejné zakázky 
ZM Zákupy schválilo Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo uzavřené dne 20. 6. 2018 na realizaci veřejné zakázky s názvem „Snížení 
energetické náročnosti BD Družstevní č.p. 389 - 390, Zákupy“ s firmou OMLUX, spol. s r. o., Ostrava-Lhotka. 
 

Příspěvkové organizace 
Zastupitelstvo města Zákupy schválilo  
- zprávu o provedené veřejnosprávní kontrole ze dne 23. 5. 

2019 Základní školy a Mateřské školy Zákupy za účetní ob-
dobí od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 bez výhrad, 

- zprávu nezávislého kontrolora o provedené veřejnosprávní 
kontrole ze dne 23. 5. 2019 - ověření účetní závěrky a hos-
podaření DD a DPS Zákupy za účetní období od 1. 1. 2018 
do 31. 12. 2018. 

 

Další záležitosti 
Zastupitelstvo města Zákupy v souladu 
se zákonem o obcích delegovalo na 
všechny valné hromady obchodní spo-
lečnosti Severočeská vodárenská spo-
lečnost a. s., Teplice, konané v období 
od 18. 6. 2019 do 30. 9. 2022 zástupce 
města Zákupy starostu města Ing. Radka 

Lípu. Delegovaný je oprávněn v uve-
deném období jménem obce vykonávat 
všechna akcionářská práva na všech 
valných hromadách výše uvedené 
společnosti.   
ZM Zákupy vzalo na vědomí 
- směrnici č. 1/2019 Základní pravidla 

postupů souvisejících se zpracováním 
osobních údajů, 
- zápisy ze schůzí Osadního výboru 

Božíkov, a to z 5. a 6. schůze konané 
dne 13. 4. a 19. 5. 2019, 

- zápis z 2. schůze Osadního výboru 
Kamenice, konané dne 15. 5. 2019. 

 
 

 

 INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTA ZÁKUPY   
(Ing. Z. Šostková, tajemnice MěÚ) 
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INFORMACE PRO OBČANY 

POZOR!!!    INFORMACE REDAKCE    POZOR!!! 
Vážení čtenáři a přispěvatelé!  
Pokud chcete, aby vaše příspěvky, články, dopisy apod. vyšly v nejbližším čísle Zákupského zpravodaje, posílejte je na 
adresu: zakupy.kultury@centrum.cz nebo vinsova@mesto-zakupy.cz nejdéle do posledního dne každého měsíce do 12 
hodin. Pokud poslední den měsíce připadne na víkend, je uzávěrka v pátek před tímto víkendem. Jazykově jsou 
upravovány pouze příspěvky, jejichž autoři si to výslovně vyžádají. 
Pokud chcete informovat o akci, která proběhla na začátku měsíce, nečekejte až do uzávěrky, ale pošlete informaci, 
případně fotografie co nejdříve, nečekejte na den uzávěrky. Pokud všechny články dostane redakce na poslední 
chvíli, nestačí je zpracovat a váš článek otiskne až v následujícím čísle. 

MĚSTSKÁ KRONIKA 
Vážení občané! 
Městská kronika umístěná v objektu základní školy je se všemi svými přílohami včetně fotoarchivu k dispozici všem 
občanům po předchozí dohodě s kronikářem buď osobně, nebo na e-mailové adrese zakupy.kultury@centrum.cz. Pro 
organizace a spolky kronikář dle zájmu na základě dohody uskutečňuje besedy o historii i současnosti Zákup. Kronikář 
přivítá i vaše příspěvky do kroniky města. 
Za vaši spolupráci a pomoc děkuje                                                        Mgr. Jiří M. Šimek, kronikář města 
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 GLOSA POD ČÁROU  
Komu věřit? 
Mám na mysli politiky. Ty naše, i když si myslím, že to 

jinde není o nic lepší.  
Žiju už dost dlouho na to, abych byl schopen udělat si 

názor; bohužel jsem dospěl k názoru, že dnes nelze věřit 
z politiků nikomu. Zatím každý, kdo se dostal, jak my normální 
lidé říkáme, „ke korytu“, se zachoval stejně. Nesplnil (a asi 
ani nechtěl splnit) nic z toho, co sliboval. I když tu připouštím 
něco málo výjimek. U někoho jsme na to přišli brzy, někdo byl 
chytřejší a nám to trvalo déle, než jsme poznali, že jsme se 
zase spletli. Ti, kteří u moci právě jsou, se zuby-nehty brání, 
často velmi nevybíravě a všemi prostředky, aby u moci zůstali. 
Někdy se jim to daří dlouho, zvláště když zapomenou na 
slušné vychování (pokud se jim ho dostalo) a brání svoji moc 
hrubým násilím. Zažívali jsme to čtyřicet let. V demokratickém 
zřízení to zpravidla tak dlouho netrvá, i když i tady se občas 
může sáhnout k pendrekům, ale pro politiku se nepopravuje a 
nezavírá. Volby ovšem mohou ty mocné zašlápnout a vyzdvih-
nout ty, kdo dosud mocní nebyli. Samozřejmě hrozí nebezpečí, 
že jsou nemocní – touhou po moci, a to většinou bývají. 

Mám věřit straně, jejíž významný představitel přepsal svůj 
ne zrovna košer způsobem nashromážděný majetek na 
manželku, s ní se na oko rozvedl, a zajistil si ho tak pro 
případ, že by se mu na jeho čachry přišlo? 

Mám věřit straně, jejíž představitel minimálně nezabránil, 
pokud přímo neumožnil vytunelování naší země a pak tunelá-
ře amnestoval? Jejíž zakladatel se o jejím současném předse-
dovi vyjadřuje jako o hlupákovi? 

 

Mám věřit straně, jejíž čelný představitel byl ochotný 
spojit se i s Marťany k dosažení cílů, jejichž prospěšnost pro 
náš stát těžko už dnes ověřit? 

A už vůbec nelze věřit straně, který celá desetiletí pošla-
pávala demokracii a svobodu. 

Mám věřit politikovi, který v době svého pobytu v křesle 
mocných nadělal jen veřejnou škodu, aniž by sám tou škodou 
utrpěl? Možná spíše naopak.  

Mám věřit těm, kteří říkají, a pokud něco dělají, tak i ko-
nají vždycky jen to a tak, co a jak se jim hodí? 

A tak vznikají nové strany a nová hnutí, my jim chvíli vě-
říme a pak zjistíme, že jsme zase naletěli. 

Každý, kdo není u moci, přesně ví, co dělat, aby nám bylo 
líp. Když se k té moci dostane, nikdy to neudělá. 

A přesto se dnes máme hmotně nejlíp v naší historii. 
Ovšem morálně, eticky to vypadá pořád stejně, ne-li hůř. 

Prosím všechny, kteří tohle moje povídání čtete, a některé-
mu politikovi věříte, řekněte mi o něm. A moc bych chtěl, aby-
ste mi řekli nebo napsali, proč mu věříte. Co dobrého vykonal 
pro všechny, aniž z toho sám neměl prospěch největší. Já 
vážně o žádném takovém nevím. A nezajímají mě sliby, ale 
činy. Činy takové, které naši republiku vedou nahoru, k roz-
květu, k prosperitě. K prosperitě dlouhodobé, aby z ní měli 
prospěch moji – naši potomci – děti, vnoučata, pravnoučata. 
A aby to bylo podloženo fakty, která jsou měřitelná a kontro-
lovatelná. – Moc bych chtěl takového politika poznat, věřit mu 
a volit ho, až přijde čas.            JMŠ

************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************

 
 
 

 
Žákovský parlament 
Další rok práce žákovského parla-
mentu je za námi, a tak nám dovolte 
malé ohlédnutí za tím, co jsme 
všechno dokázali a uskutečnili. 
Uskutečněné akce ve školním roce 
2018/2019: 
Přespávačka - je tradičním startem do 
naší celoroční práce. Jejím důležitým 
úkolem je vytváření nových vztahů 
spolupráce, kamarádství a respektu. Ze 
svých řad volíme předsedu, podle svých 
schopností si rozdělujeme role a hlavně 
si vytyčujeme cíle a akce pro nový škol-
ní rok.  
Návštěva Senátu ČR – letos se nám 
podařil úspěšný návrat do Senátu ČR, 
kde jsme komisi zaujali svým projektem 
„Cukrárničky“. Nutno podotknout, že 
porotce Adam Mišík velmi ocenil pro-
jekt, který ho zaujal právě našim vzta-
hem k rodičům, to, že si svých rodičů 

vážíme  a  uvědomujeme si,  co všechno 
pro nás dělají. Také jsme mu jeho ná-
klonnost vrátili v soutěži Stardance. 
Výstava ke 100. výročí vzniku ČSR – 
měla velký ohlas mezi žáky a zaměst-
nanci školy, rodiči, ale i širokou veřej-
ností. Výstavou jsme si připomněli, 
jakými změnami prošel život lidí v naší 
republice během 100. let. U řady z nás 
vystavené předměty vyvolaly spoustu 
krásných vzpomínek. U žáků zase 
spousta předmětů tvořila hádanky na 
jejich využití. Všechny vystavené před-
měty byly opatřeny otázkou a odpovědí. 
Velká pochvala za uskutečnění této akce 
patří samozřejmě všem, kteří nám 
ochotně zapůjčili vystavené exponáty. 
Takže rodiče, prarodiče a všichni další 
dospěláci, děkujeme. Díky Vám jsme 
důstojně a poučně oslavili 100 let vzni-
ku ČSR. 

Dne barev – byl vyvrcholením oslav 
100 let republiky. Opět jsme vytvořili ze 
svých těl státní vlajku, ale letos jsme 
akci obohatili i zpěvem státní hymny, za 
což patří pochvala pěveckému kroužku, 
který nám s hymnou pomohl. 
Knihovničky – v této akci pokračujeme, 
protože je o ni stále zájem. Jednak o 
přestávkách děti listují knihami, jednak 
si knihy půjčují na čtení do hodin Čte-
nářská dílna a jednak nám rodiče neu-
stále knihovničky doplňují dalšími kni-
hami, takže budeme muset zakoupit 
další knihovničku. Děkujeme. 
Obědy – akce obědy proběhla. Ale letos 
bychom mohli říci, že proběhla úspěšně 
v utajení. Řada obědů byla sice vyloso-
vána, vybrána, ale jejich uvaření jsme se 
nedočkali. Že by parlamenťáci zapo-
mněli informovat paní kuchařky? Asi 
ano. V příštím roce tuto akci zkusíme 

ZŠ a MŠ ZÁKUPY INFORMUJE 



Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 
5 

 

odtajnit, abychom mohli znovu napsat. 
„A tak nám paní kuchařky každý měsíc 
vařily 2 obědy podle našich chutí.“  
Sbírka pro Medouška – v této akci jsme 
naopak pokračovali velmi úspěšně. Se 
státním zámkem jsme navázali velmi 
úzkou spolupráci a pravidelně sbírali a 
odváželi mňamky pro našeho Medouš-
ka. Tato spolupráce byla ze strany zám-
ku oceněna na společenské akci města. 
ŽP byl odměněn hromadnou volnou 
vstupenkou na prohlídku zámku. Váží-
me si toho a děkujeme.  Zároveň jsme 
touto akcí reprezentovali náš parlament 
na Krajském setkání ŽP v Liberci. I tady 
měl náš projekt O Medouškovi velký 
ohlas a inspiroval i ostatní žákovské 
parlamenty.   
Vánoční jarmark – je pravidelnou sou-
částí zákupského Adventu. A tak se jako 
každý rok za velké podpory žáků, učite-
lů, rodičů vyráběly a tvořily vánoční 
výrobky. Součástí jarmarku bylo i ob-
čerstvení, na kterém nemohly chybět 
osvědčené sladkosti od našich nejmeno-
vaných maminek.  
Vánoční koncerty České televize – se 
staly pravidelnou součástí adventního 
času. Kdy lépe pomoci, když ne teď. A 
tak část výtěžku z jarmarku byla odeslá-
na těm, kteří naši pomoc potřebují. Jak 
snadné je pomoci a udělat radost. A to 
k parlamenťákům rozhodně patří. Děku-
jeme všem, kteří nám s tím pomáhají. 
Za Valentýnskou poštu – si v letošním 
roce zaslouží parlamenťáci obrovskou 
pochvalu, protože při organizování této 
akce prokázali samostatnost, zodpověd-
nost, spolehlivost a kreativitu. Proč? 
Protože koordinátorky ŽP byly v době 
konání Valentýnské pošty na LVVK. 
Takže dopísky zaláskovaným, kamará-
dům, pedagogům roznášeli parlamenťá-
ci úplně sami. A amorci to zvládli moc 
pěkně a nezapomněli samozřejmě ani na 
žáky, kteří nedostali žádný dopísek. 
Místo něho dostali přátelské objetí nebo 
si mohli vystřelit z Amorova luku. 
Ponožkový den – se nese pod heslem 
„Na každou nožku, jinou ponožku“. 
Tento den si totiž připomínáme, že lidé 
mohou být odlišní, ale vlastně všichni 
jsme stejní, všichni se umíme radovat, 
plakat, bát se. Parlamenťáci tuto akci 
doplnili i prezentací, na které svým 
spolužákům vysvětlovali poruchu lidí, 
kteří trpí Downovým syndromem. Na 
akci je velmi milé nadšení dětí, ale i 
zaměstnanců školy. Paní kuchařky stojí 
vždy připravené a čekají na společné 
foto v různých ponožkových variacích. 
A co se dělo ve sborovně v tento den?  

Jako malé děti učitelé hledali a vyměňo-
vali  
ponožky, jen aby akci podpořili a dali 
najevo svou sounáležitost. Že by vzá-
jemná spolupráce?  
Den učitelů – opět potěšila všechny 
pedagogy naší školy. Proč? Protože je 
parlamenťáci obdarovali kytičkou, pa-
mětní plackou, hlášením ve školním 
rozhlase, ve kterém jsme si připomněli 
život a význam J. A. Komenského a také 
poděkovali našim učitelům za jejich 
trpělivost a práci a slíbili jim, že dnešní 
den si užijí. Někteří učitelé si to opravdu 
s některými žáky opravdu užili. Takže 
vydařená akce. 
Noc s Andersenem – další akce, o kte-
rou je ze strany žáků ale i parlamenťáků 
velký zájem. Letošní noc proběhla 
v duchu Pipi punčochaté. A tak se četlo, 
kreslilo, dramatizovalo, hrálo, běhalo, 
vyrábělo, pracovalo, spalo, hodnotilo a 
odměňovalo celou noc až do druhého 
dne.  
Krajská setkání ŽP Libereckého kraje 
– v letošním roce jsme se jako Konzul-
tační centrum Libereckého kraje podíleli 
na dvou setkáních žákovských parla-
mentů Libereckého kraje. Setkání se 
uskutečňují na Krajském úřadě v Liberci 
za podpory Krajského úřadu. Obě se-
tkání organizujme společně s ZŠ a MŠ 
ve Frýdlantu. První setkání se uskutečni-
lo v prosinci 2018 a bylo zaměřené na 
metodickou podporu správného vedení 
schůzek ŽP. Toto téma je nám velmi 
blízké, protože jako Konzultační cen-
trum v této oblasti nabízíme kvalitní 
podporu ostatním parlamentům. K nám 
se jezdí za inspirací, metodikou, radami, 
jak vést kvalitně schůzky ŽP. Druhé 
setkání proběhlo na jaře a parlamenty 
zde prezentovaly své úspěšné projekty, 
kterými inspirovaly ostatní parlamenty. 
My se prezentovali již zmíněným pro-
jektem Medoušek. 
Cukrárničky – byly na každém patře, 
byly plné sladkých výrobků, byly využí-
vány rodiči, byly s usměvavými parla-
menťáky, pomohly s nimi spolužáci se 
svými učiteli, kteří v rámci předmětů 
vaření či pracovní činnosti vytvořili 
širokou nabídku dobrůtek. No a samo-
zřejmě se opět našly maminky, které 
naši nabídku sladkostí rozšířily o další 
dobroty. A tak rodiče odcházeli v den 
třídních schůzek možná zklamáni 
z prospěchu či chování svých zlatíček, 
ale rozhodně nebyli rozzlobení, spíše 
byli namlsaní. 
Výlet  do  Liberce  –  byl  vyvrcholením,  
 

ukončením  a  velkou   odměnou   parla- 
menťákům za jejich práci. Navštívili 
jsme Jump Arénu a Babylon. Tedy malí 
parlamenťáci Lunapark a velcí parla-
menťáci Lasergame. A všichni si užili 
fantastickou jízdu vlakem s výlukami na 
trati. Tento den jsme si mohli užít ale 
jen díky sponzorskému daru. Za toto 
gesto děkujeme a vážíme si ho.  
Víčka – jsme také sbírali a část financí 
jsme utratili za medaile a odměny na 
naší poslední akci MS v let(d)ním hoke-
ji. O zbytku financí se poradíme na 
začátku školního roku.  Uvědomujeme 
si, že na tomto místě musíme poděkovat 
všem, kteří nezištně podporují práci ŽP.  
A taky děkujeme tatínkovi parlamenťá-
ka za ochotu odvážet víčka do sběrny. 
MS v let(d)ním hokeji – byla poslední a 
vrcholnou akcí ŽP. Se ctí parlamenťáci 
zvládli organizaci celého turnaje pro 
téměř 100 žáků naší školy. Je pravda, že 
na hladkém průběhu turnaje měli lví 
podíl trenéři (učitelé), kteří motivovali, 
povzbuzovali, radili svým týmům. Další, 
kdo výrazně pomohl s turnajem, byli 
rozhodčí jednotlivých zápasů – také 
z řad učitelů a vedení školy. Všechno 
ostatní už však parlamenťáci zvládli 
sami. A že to zvládli dobře svědčí slova 
nezaujatého diváka, který to vyjádřil 
slovy: „Klobouk dolů, to se hned tak 
nevidí, aby žáci něco takového zvládli 
pro své spolužáky. Smekám.“ 
A my smekáme také. Nejenom před 
parlamenťáky. Smekáme před všemi 
těmi, kteří nám pomáhají, na které se 
můžeme obrátit o pomoc, o radu. A tak 
smekáme před našimi spolužáky, kteří 
se aktivně zapojují do akcí. Smekáme 
před učiteli, kteří s námi mají obrovskou 
trpělivost. Smekáme před vedením ško-
ly, které je nám nakloněno a máme od 
něho zelenou. Smekáme před rodiči, pro 
které není problém nám nezištně pomá-
hat. Smekáme před vedením města, 
které nás podporuje a vede nás ke spo-
lupráci. Smekáme před zaměstnanci 
státního zámku, kteří nám otvírají dveře 
ke spolupráci.  
A co napsat na závěr?  Asi nic. Vše už 
bylo řečeno. A tak si ještě půjčíme slova 
Daniela Golemana: „Schopnost dosáh-
nout toho, aby skupina efektivně spolu-
pracovala je ten nejcennější talent.“ 
Talentů kolem nás je spousta, my jsme 
rádi, že se nám podařilo objevit ten 
nejcennější.  

Za koordinátorky ŽP  
Marcela Kopřivová 
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Maratonský běh 3. B 
Koncem školního roku jsme si dali jako třída závazek, že 
uběhneme společně půlmaratonský běh. Začali jsme trénovat, 
a to jak během školní tělesné výchovy, tak odpoledne 
jednotlivě. V rámci projektového dne Maraton jsme si 
vyprávěli o běhu jako o sportu, o vzniku maratonského běhu, 
o rekordech na této trati. Nabuzeni zlatým olympijským 
úspěchem Emila Zátopka z roku 1952 jsme si nejprve rozdělili 
trať na úseky půl kilometru, jeden a ti nejlepší sportovci si 
věřili na dva kilometry. V krásném prostředí zámeckého parku 
jsme odstartovali a běhali nebo fandili a povzbuzovali své 
spolužáky. 21,1 kilometrů jsme zvládli v čase 1 hodiny 36 
minut (čas Emila Zátopka byl 2 hodiny 23minut na celý 
maraton), což nám vychází v průměru 4: 32 na kilometr. Tento  
 
 
 
 

čas je velmi slušný na osmileté a devítileté žáky. O čas ale 
nešlo - projekt jsme si užili. Děti byly tak namotivované, že i 
po skončení půlmarotonu ti nejlepší běhali dál a nakonec jsme 
celkově v počtu 16 dětí uběhli ne 21, ale 30 km. 
V závěrečném hodnocení třídy,“ Co se nám ve třetí třídě 
nejvíce povedlo“, maratonský běh jednoznačně vyhrál.  
Jako odměnu jsme si hned po běhu naplánovali návštěvu 
našeho koupaliště a k tomu si chtěli vyzkoušet paddleboard. 
Vojta Brož nám velmi poutavě vše vysvětlil a my si mohli 
zajezdit na boardech, dokonce půlka dětí hned napoprvé 
zvládla jízdu ve stoje. Děkujeme jednak panu Weissovi, za 
ochotu otevřít nám park v brzkých ranních hodinách i Vojtovi, 
že se věnoval všem dětem a všechny naučil pádlování. 

 3. B + paní učitelka Petra Olšarová  

Svatojánská noc  
V pátek 21. června 2019 – na první letní den – se konala již 
dvanáctá Svatojánská noc. Na startu u zahrádek čekalo 
v podvečer množství natěšených účastníků, aby se vydali na 
kouzelné pohádkové putování po stanovištích, která si 

připravili žáci 9. ročníku. Ti obsadili jednotlivá stanoviště 
(třínohý běh, poznávání hmatem, poznávání vůní, chůdy, 
bludiště, strachový pytel, lanová lávka, hod na medvěda, 
lovení klíčů a házení polenem) a dohlíželi a pomáhali 
účastníkům s plněním úkolů. Bezpečnost na jednotlivých 
stanovištích zajišťovali rodiče nominovaní HV SRPŠ. Trasa 
začínala u zahrádek na sídlišti a končila u Mohyly osobností u 
Kamenice nad hřbitovem. Po úspěšném splnění úkolů čekal na 
děti v závěru cesty vuřt, pitíčko a sladkosti, to vše 
sponzorováno městem Zákupy. Celou trasu naučné stezky si 

prošlo a úkoly splnilo161 dětí! Avšak celé akce se zúčastnilo 
mnohem více lidí – rodiče, prarodiče, tety, strejdové, babičky, 
dědové, kamarádi, známí…  těch všech bylo nejméně 400! 
Příjemnou atmosféru v cíli kromě občerstvení, za které 
děkujeme dobrovolným hasičům, městu Zákupy, paní Ivě 
Urbanové a školní jídelně, umocňovala kapela „Z valníku“, 
která byla slyšet na míle daleko. Krásnou tečkou za celou akcí 
byl všemi očekávaný ohňostroj. Velké poděkování si zaslouží 
všichni, kteří se na akci podílí: zástupci města a školy, rodiče, 
dobrovolní hasiči, místní hospodářství, současní i bývalí žáci a 
v neposlední řadě návštěvníci, bez kterých by celá akce 
neměla smysl.  Všichni se už určitě těšíme na další ročník této 
akce – na šťastnou třináctku.  

Jaroslava Neumannová a Marcela Kopřivová 

 
 
 
 
 

 

  1. 6. se konaly na koupališti akce k Dětskému dni. 
17. 6. jednalo zastupitelstvo města.  
21. 6. proběhla Svatojánská noc. 

27. 6. se uskutečnilo rozloučení se žáky 9. tříd ZŠ. 
28. 6. odjely zákupské děti na tradiční školní tábor.  

************************************************************************************************************************** 

Jaké bylo počasí letošního jara 
Počasí letošního jara začalo poměrně 
teplým březnem, pokračovalo průměr-
ným dubnem, chladným květnem, ale 
mimořádně horkým červnem. Stromy i 
letos kvetly dříve, mrazíky nepřišly do 
květů, ale až do počínajících plodů a 
výsledkem je minimum třešní a ani další 

ovoce s výjimkou švestek se příliš u nás 
neukazuje. V červnu se opět začalo pro-
jevovat sucho, i když u nás ne tak silně 
jako v loňském roce, mírněné především 
občasným lijákem.  
Lijáky na rozdíl od jiných lokalit u nás 
velké škody nenadělaly, vítr však i tady 

často kácel stromy a hasiči měli plné 
ruce práce.  
Celkem jsme se v Zákupech na jaře 
2019 dočkali 79 (v předchozím roce 83) 
dnů se sluncem, po 27 (21) dní jsme 
mokli, 3 dny (2) byly mlhavé, ani 
jednou nesněžilo (1), duha nebyla (0), 

 KRONIKA MĚSÍCE – ČERVEN 
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ani jednou nepadaly u nás kroupy (0), 
po 24 (25) dny se jaro potýkalo se 
silným větrem, desetkrát (6) byla bou-
řka. Letních dnů bylo14 (34), 7 tro-
pických (1), 2 tropické noci (0), mra-
zivých dnů bylo 7 (5). Nejvyšší prů-
měrné teploty v hodnotě 27 0C (24 0C) 
bylo dosaženo 12. června, nejnižšího 

průměru 3 0C (0 0C) 4. května, nejvýše 
absolutně se teploměr vyšplhal 12. a 15. 
června – na 31 0C (30 0C), nejníže klesla 
teplota 14. dubna, kdy teploměr naměřil 
-3 0C (-5 0C). Průměrná teplota jara byla 
14,27 0C (18,51 0C). Zatímco průměrná 
teplota jara se vrátila k normálu a nebýt 
června, byla by možná o něco nižší, 

červen znamenal naopak rekordní výše 
teplot, někde i rekordy absolutní. 
Zároveň docházelo k častému střídání 
teplot, k silným větrům, přívalovým 
dešťům, někde katastrofálním, čehož 
byly Zákupy v období jara naštěstí 
ušetřeny. 

JMŠ 

 

 
 
 
 
 

13. 7. se můžeme zúčastnit nočních divadelních prohlídek 
zámku Zákupy – Odhalení pravdy v Orlím hnízdě aneb Jak to 
bylo se Saturninem. 
 

24. 8. se koná 59. ročník volejbalového turnaje O POHÁR 
MĚSTA ZÁKUPY 
31. 8. 2019 se v rámci Hradozámecké noci na zámku Zákupy 
odehrají Vdavky továrníkovic dcerky. 

 

 
 
 
 
 

Červenec 
  1. 7.  1899 * herec Jindřich Plachta (120 let) 
 1994 + německá spisovatelka Hedda Zinnerová (25) 
  2. 7. 1904 * slavný brankář František Plánička (115)  
  4. 7. 1789 počátek vydávání Kramériových novin (230)  
 1924 * režisér Oldřich Lipský (95) 
 1934 + Marie Curie-Sklodowská (85) 
  7. 7. 1889 * herečka Anna Steimarová-Budilová (130) 
  8. 7. 1584 + Vilém Oranžský (435) 
  9. 7. 1609 vydal císař Rudolf II. Majestát, potvrzující 

náboženskou svobodu v zemích koruny české (410) 
 1834 * básník, spisovatel a novinář Jan Neruda (185) 
10. 7.  1509 * Jan Kalvín (510) 
 1904 * hudební skladatel Iša Krejčí (115) 
13. 7. 1399 + architekt Petr Parléř (720) 
 1914 * klavírní virtuóz Josef Páleníček (105) 
14. 7. 1789 pád Bastily (začátek Velké francouzské revo-

luce) (230) 
15. 7. 1904 + ruský spisovatel a dramatik A. P. Čechov (115) 

16. 7. 1914 * generál Antonín Sochor, hrdina druhé světové 
války. Pro své demokratické smýšlení se stal 16. 8. 
1950 obětí inscenované dopravní nehody ve vojenském 
prostoru u Mimoně. (105) 

18. 7. 1374 + renesanční spisovatel a myslitel Petrarca (645) 
1814 * Samuel Colt, americký průmyslník a vynálezce 
revolveru (205) 

19. 7. 1994 + klavírní virtuos Rudolf Firkušný (25) 
20. 7. 1969 * přistála americká kosmická loď s lidmi Apollo 

11 na Měsíci (50) 
21. 7. 1899 * americký spisovatel Ernest Hemingway (120) 

1969 se stal Neil Armstrong prvním člověkem, který 
vstoupil na půdu Měsíce (50) 

28. 7.  1869 + lékař, přírodovědec, objevitel buňky Jan 
Evangelista Purkyně (150) 

 1914 začátek 1. světové války (105) 
29. 7. 1899 * v Železném Brodě významný český herec Jiří 

Plachý (120) 
 
Srpen 
1. 8. 1374 + Jan Milíč z Kroměříže (645) 
 1879 + známý lotr Václav Babinský (140) 
 1914 Německo vypovědělo válku Rusku (105) 
 1914 vznikla ve Francii rota „Nazdar" (105) 
  3. 8. 1854 * Leoš Janáček (165) 
  4. 8. 1859 * Knut Hamsun (vl. jm. Pedersen), norský básník 

a spisovatel, nositel Nobelovy ceny (160) 
  5. 8. 1844 * ruský malíř Ilja Repin (175) 
 1914 Rakousko vypovědělo válku Rusku (105) 
  7. 8.  1814 znovuzřízen řád jezuitů (205) 
 1914 * dramatik Vojtěch Cach (105) 
 1919 * zpěvák Standa Procházka (100) 
  8. 8.  1884 + dr. Miroslav Tyrš (135) 

1904 * štábní kapitán Václav Morávek, příslušník 
protifašistického odboje, jeden z legendárních „Tří 
králů“ zastřelen v Praze v boji s gestapem (115) 

  9. 8. 1899 * herec Oldřich Nový (120) 
 1959 + hudební skladatel a divadelník E. F. Burian (6 
12. 8. 1824 * botanik a cestovatel Benedikt Roezl (195) 
13. 8. 1899 * americký režisér Alfréd Hitchcock (120) 

1929 se v Lucerně poprvé v ČSR promítal zvukový 
film (Loď komediantů) (90) 

15. 8. 1534 založen jezuitský řád (485) 
 1744 vpád Prusů do Čech (275) 

 1914 otevření Panamského průplavu (105) 
16. 8. 1419 + král Václav IV. (600) 
20. 8. 1914 vznikla ve Francii Česká družina (105) 
23. 8. 1934 + rakouský konstruktér a vynálezce působící 

v Brně Viktor Kaplan (turbína) (85) 
1939 byl uzavřen německo-sovětský pakt o neútočení 
(Pakt Molotov – Ribbentrop) (80) 

24. 8.      79 výbuch Vesuvu zničil Pompeje, Herculaneum a 
Stabie (1940) 

25. 8. 1039 se vrátila výprava knížete Břetislava I. z Polska a 
přivezla na Pražský hrad ostatky sv. Vojtěcha (800) 

26. 8. 1619 zvolili čeští stavové za krále Fridricha Falckého 
(400) 
1974 + americký letecký průkopník Charles Augustus 
Lindbergh (45) 

27. 8. 1619 schválili volbu Fridricha Falckého českým králem 
zástupci Moravy, Slezska a Lužice a výsledek volby 
byl vyhlášen (400) 

28. 8.  1749 * Johann Wolfgang Goethe (170) 
 1959 + hudební skladatel Bohuslav Martinů (60) 
 1984 + malíř a grafik Cyril Bouda (35) 
29. 8. 1904 * herečka Anna Letenská (115) 
 1944 počátek Slovenského národního povstání (75) 
 1949 * spisovatel Jiří Švejda (70) 

 
 
 
 

  KALENDÁŘ MĚSÍCE – ČERVENEC, SRPEN 

 KULATÝ PAMĚTNÍK MĚSÍCE – ČERVENEC, SRPEN 



Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 
8 

 

 
 
 
 
 

 
 
Červenec 
  7. 7. 1999 hořelo na silnici do Nových Zákup u bývalé volné stáje auto Š 105. (20 let) 
  9. 7. 1999 došlo k dalšímu požáru auta na hlavní silnici. (20) 
23. 7. 1939 se konaly v zámecké kapli evangelické bohoslužby. (80) 
27. 7. 1999 se konala kolaudace vestavby šesti půdních bytů v čp. 339-340 ve Školní ul. (20) 
Srpen 
V noci z 20. na 21. srpna 1939 projížděly Zákupy německé motorizované pluky na Polsko. (80) 
27. 8. 1939 byly poprvé vydány potravinové lístky. (80) 
27. - 28. 8. 1999 ZO ČCHZ Zákupy uspořádala výstavu drobného zvířectva. (20) 
30. 8. 1894 byla dokončena oprava kostela a špičky věže v Brenné. (125) 
30. 8. – 3. 9. 1899 navštívil Zákupy císař František Josef I. – císařské manévry. (120) 
 

 
 
 

Dětský den 
V sobotu 1. června patřilo koupaliště 
v Zákupech hlavně dětem. Probíhala zde 
oslava jejich svátku, Mezinárodního dne 
dětí. Město ve spolupráci se zákupskými 
organizacemi a spolky a spoustou 
dobrovolníků pro děti připravilo oslavu 
s názvem O poklad zlatých písků. Na 
začátku děti obdržely kartičku s mapou 
a pásku přes oko, aby jako správní piráti 

mohly dojít až k pokladu, který se 
ukrýval vzadu za restaurací. Děti za 
odměnu dostaly perníkový dukát, 
nějakou sladkost a mohly se nechat 
namalovat (od paní Řeháčkové) a 
vyfotit (od Fotoateliér Vít Černý a 
Lukáš Marhoul). Pro děti byla dále 
připravena diskotéka s klauny, hasičská 
pěna a jízda na člunu. 

Děkujeme VŠEM, kteří se na této akci 
pro děti podíleli, hlavně Levicovému 
klubu žen, dětem ze ZŠ a MŠ Zákupy, 
komisi pro kulturu a cestovní ruch, SDH 
Zákupy a samozřejmě i všem ostatním, 
kteří přišli pomoci. Bylo vás opravdu 
hodně.  
Děkujeme!!!  

Za organizátory, Helena Vinšová 
 

    
 

    
 

 „CO SE KDY V ZÁKUPECH kulatě ŠUSTLO” 

KULTURA 
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ROZLOUČENÍ SE ŽÁKY 9. TŘÍD 
27. června proběhlo v kulturním domě 
rozloučení se žáky 9. tříd.  Sál byl zapl-
něn a všichni netrpělivě čekali na slav-

nostní předání posledního vysvědčení ze 
zákupské školy. Přejeme všem vycháze-
jícím žákům, ať si užijí prázdniny a 

vstup do nové školy ať se jim vydaří 
přesně podle jejich přání!  

Město Zákupy 
 

   
 

   
 

************************************************************************************************************************** 
 

 HISTORIE ZÁKUPSKÝCH SLAVNOSTÍ 
                     (Pokračování) 
XVII. ZS (13. – 15. 9.) 2013 se konaly u příležitosti 90. 
výročí založení českého ochotnického divadla v Zákupech. 
Slavnosti byly zahájeny v pátek 13. září v 18 hodin koncertem 
v kostele sv. Fabiána a sv. Šebestiána. Tentokrát jsme přivítali 
Českolipský dětský sbor pod vedením sbormistra Petra 
Nováka, který si pro návštěvníky a posluchače připravil 
nevšední vystoupení. Zazněly skladby klasické, lidové, 
dokonce i spirituály, které ve spojení s nezaměnitelnou 
chrámovou akustikou dodaly pěveckému vystoupení neoby-
čejné kouzlo, což bylo oceněno velkým potleskem všech 

přítomných. 
Od sobotních ranních hodin probíhala na radnici městského 
úřadu výstava plakátů a fotografií Divadelního spolku 
Havlíček Zákupy, která zachytila dlouholetou divadelní 
činnost a historii tohoto spolku. Tu mohli návštěvníci sledovat 
také v kronikách, do kterých mohli nahlédnout, a dozvědět se 
mnoho zajímavých informací a mnohdy i „pikantností“ ze 
zkoušek či představení. 
Hodinu před polednem se otevřely dveře školní jídelny, kde 
byl podáván již tradiční guláš sponzorovaný zákupskou firmou 

PROSÍME OBČANY, 
KTEŘÍ MAJÍ DOBOVÉ FOTOGRAFIE A VIDEA 

ZE 17. LISTOPADU 1989, 
ABY NÁM JE ZAPŮJČILI 

Z DŮVODU PŘÍPRAV VZPOMÍNKOVÉ AKCE K TOMUTO DATU. 
Děkujeme! 

Ing. Dufek, referent kultury a propagace města 
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IAC Group Czech, s. r. o. a uvařený kuchařkami školní 
jídelny. 
Sobota pokračovala divadelním průvodem centrem města 
směrem ke koupališti, kde se odehrával další program těchto 
slavností. Průvod se zastavil na rohu Gagarinovy a Borské 
ulice, kde dříve stála restaurace Modrá hvězda, ve které byl 
dne 25. června 1923 založen ochotnický kroužek při odboru 
Národní jednoty severočeské, nejstarší český ochotnický 
soubor na Českolipsku, jehož pokračovatelem a dědicem je 
současný Divadelní spolek Havlíček. Tato významná událost 
je zdokumentována na informačním panelu, který byl právě na 
tomto místě instalován (autor Mgr. J. M. Šimek). Po krátkém 
zastavení a připomenutí této události, za potlesku a vítání 
přihlížejících návštěvníků průvod pokračoval, provázen 
vyzváněním na zvoničce u domku Mojžíškových, směrem ke 
koupališti, kde byl slavnostně přivítán starostou města Ing. 
Radkem Lípou a moderátorem Tomášem Mařasem. Akci 
zvýraznila přítom-nost předsedy Svazu českých divadelních 
ochotníků Ing. Hejrala a předsedkyně oblasti SČDO České 
středohoří Lídy Panenkové. 
V tuto dobu už své vystoupení netrpělivě očekávali žáci ZŠ a 
MŠ Zákupy, kteří měli připraveny ukázky ze školní akademie. 
Následovala další čísla programu: putování z pohádky do 
pohádky – Galaxie dětem, hasičská pěna, ve které se ti 
nejmenší mohli vyřádit, a také skladby a známé hity pro starší 
a pokročilé v podání skupiny Brass Bombers.  
V 16 hodin se opět představil Divadelní spolek Havlíček se 
svým pásmem Letem divadelním světem s připomenutím 
všech důležitých momentů v historii spolku. Ihned po 
skončení divadelního vystoupení byla starostou města Ing. 
Radkem Lípou, kterému asistoval předseda Svazu českých 
divadelních ochotníků Ing. J. Hejral, udělena a předána 
divadelnímu spolku Prestižní cena města Zákupy za soustavné 
aktivní rozvíjení kulturního prostředí a celkový přínos 
k rozvoji města.  
Po ukončení oficiální části programu opět pokračoval program 
hudební. Během sobotního odpoledne a večera zazpívala Olga 
Lounová, pro velký úspěch minulého ročníku mezi nás zavítal 
také Divokej Bill revival, tentokrát v dřívějším čase, tak aby si 
jeho vystoupení mohl užít opravdu každý. O největší divácké 
zastoupení a vysokou návštěvnost se zasloužili František a 
Vojtěch Nedvědovi. Všichni přítomní, mladí, starší i ti nej-
starší, byli opravdu nadšení a požadovali od muzikantů mnoho 
přídavků, což mělo za následek zpoždění dalšího programu, 
na který už netrpělivě čekaly davy lidí na pláži i hrázi 
zákupského koupaliště. Připraven byl ohňostroj, který už se 
stal nepominutelnou součástí slavností. Čekání bylo všem 
přítomným vynahrazeno nádhernou světelnou ohnivou podí-
vanou v podání pana Novotného. Po ohňostroji si na své přišli 
fanoušci punk-rockové kapely Zvláštný škola, která ukončila 
sobotní program slavností.  
Samozřejmě během celého sobotního programu nechyběly 
prodejní stánky a pouťové atrakce všeho druhu, takže opravdu 
každý si mohl slavnosti užít po svém. 
Neděle 15. září byla věnována opět divadelníkům, kteří si 
připravili dvě divadelní inscenace, a to od 10 hodin pohádku 
pro děti J. M. Šimka Jak Dobrák se stal králem a Vykuk do 
pekla přišel a od 15 hodin komedii P. Němce Doba kamenná. 
Obě divadelní představení zhlédlo mnoho diváků, kteří 
výkony herců ocenili velkým potleskem. 
XVIII. ZS (12.-14. 9.) 2014 se konaly u příležitosti 50. výročí 
otevření nového školského areálu v Zákupech a 95. výročí 

otevření české menšinové školy v Zákupech. 
V pátek 12. 9. byly slavnosti zahájeny tradičním koncertem na 
nádvoří státního zámku v Zákupech. Všichni přítomní si mohli 
užít koncert pod hvězdami s nádechem historie a zapo-
slouchat se do nádherných melodií a hlasů talentovaných 
členek Českolipského dětského sboru pod vedením sbor-
mistra Petra Nováka. Velké poděkování si zaslouží kastelán 
zámku Mgr. Petr Weiss a jeho spolupracovníci, kteří společně 
připravili prostory nádvoří zámku, a slavnostně tak přivítali 
účinkující i diváky.  
Sobota 13. 9. byla plná akcí, sportovních aktivit a koncertů. 
Vše začalo přímo u vchodu základní školy, kde byla 
slavnostně odhalena pamětní deska, připomínající 50. výročí 
otevření školského areálu, a informační panely o historii 
školství v Zákupech a okolí zpracované kronikářem Mgr. 
Šimkem. Všechny hosty a přítomné občany přivítal starosta 
Ing. R. Lípa, historický výklad k významným školským 
výročím podal zákupský kronikář Mgr. J. Šimek a potom 
zazněla slavnostní slova a přivítání od ředitele Základní školy 
a Mateřské školy v Zákupech Mgr. Č. Kopřivy. Nemohlo 
chybět ani vystoupení pěveckého kroužku Zákupáček, vystou-
pení tanečního kroužku Motýlci a mnoha žáků zdejší základní 
školy. Pak už nic nebránilo tomu, aby se slavnostně otevřely 
brány zákupské školy a byl zahájen Den otevřených dveří. 
Každý, kdo vstoupil do prostorů zdejší školy, mohl zavzpo-
mínat na svá školní léta, nahlédnout do činností jednotlivých 
kroužků působících ve škole i prozkoumat historii a současné 
působení zákupských skautů. Kdo měl chuť sportovat, měl 
možnost se účastnit turnaje v kinballu ve sportovní hale nebo 
sportovního víceboje přímo na stadionu. Hodinu před 
polednem se otevřely dveře školní jídelny, kde byl podáván již 
tradiční guláš sponzorovaný zákupskou firmou IAC Group 
Czech, s. r. o. a uvařený kuchařkami školní jídelny. 
Přesně v poledne se v posluchárně školy v přátelské besedě 
sešli bývalí i současní zaměstnanci školy se zastupiteli a 
sponzory. A povídalo se dlouho do pozdního odpoledne. 
Akce však neprobíhaly jen ve škole, ale i na zákupském 
zámku, kde byla dopoledne odhalena pamětní deska 
připomínající existenci a působení české menšinové školy 
obecné a později i školy mateřské. Toto slavnostní odhalení 
doprovodili svým zpěvem členové pěveckého kroužku ZŠ 
Zákupy Zákupáček.  
Poté měli všichni přítomni možnost účastnit se slavnostního 
zahájení výstavy a následného předání cen a pohárů 
nejúspěšnějším pěstitelům a šlechtitelům jiřin na I. ročníku 
výstavy jiřin, která byla připravena v předkaplí a v zámecké 
kapli. Nádherná podívaná na desítky vyšlechtěných druhů 
jiřin, skvělé aranžmá. Dle pořadatelů bylo vystaveno na 
1600 ks květů jiřin. I naši zákupští zahrádkáři připravili pro 
návštěvníky slavností a zámku pěknou podívanou, výstavu 
výpěstků v aranžmá, o něž se postarala Jitka Nikodémová. 
V odpoledních hodinách byl zahájen hudební program na 
koupališti. Vystoupila v něm hvězda TV Óčko zpěvák Voxel, 
který odstartoval hudební část letošních slavností. Poté byly 
vyhlášeny výsledky ve víceboji, proběhlo vystoupení pěvec-
kého kroužku Zákupáček a tanečního kroužku Motýlci.  
Následovalo vyhlášení Prestižní ceny města pro rok 2014, 
která byla udělena Základní škole a Mateřské škole Zákupy u 
příležitosti 50. výročí otevření nového školského areálu 
v Zákupech za soustavný přínos k rozvoji výchovy a vzdě-
lávání mladé generace i za podporu kulturního a tělový-
chovného života v Zákupech.  
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Slavnosti pokračovaly naplánovanými vystoupeními a kon-
certy. Mezi děti zavítal Klaun Ferda, který s nimi dováděl, 
vymýšlel soutěže a tanečky. Zákupští hasiči po celý den vozili 
všechny zájemce na člunech a v odpoledních hodinách udělali 
radost hlavně těm nejmenším, a to tradiční hasičskou pěnou, 
ve které se vydováděly nejen děti, ale i někteří dospělí. Mezi 
nás zavítalo také známé duo Adamis. Adéla a Milan Suchý 
představili své nejznámější i nejnovější hity. Následovalo 
vystoupení folkrockové legendy z Vizovic kapely Fleret, 
zazněly známé melodie upravené pro cimbál v podání skupiny 
MediCimbal a v devět hodin odstartoval tradiční ohňostroj. 
Závěr slavností patřil všem fanouškům skupiny Tři sestry 
Banditos, revival této známé kapely za doprovodu ohňové 
show. Po celý den byly všem návštěvníkům k dispozici také 
pouťové atrakce a rozsáhlý stánkový prodej. Takže pro 
každého něco.  
Zákupské slavnosti pokračovaly i v neděli 14. 9., a to histo-
rickou exkurzí po školských budovách v Zákupech. Bohužel 
počasí se pokazilo, a tak místo procházky v lijáku se účastníci 
usadili v zasedací síni radnice, kde je kronikář Mgr. Šimek 
provedl po školských objektech a jejich historii pomocí 
připravených historických fotografií. 
Součástí slavností byl i Den otevřených dveří, který v Eduard 
Held Muzeu proběhl v sobotu 13. září. 
XIX. ZS (11.-12. 9.) 2015 byly věnované významnému 
zákupskému výročí. V roce 2015 uplynulo 700 let od první 
písemné zmínky o našem městě.  
Slavnosti začaly v pátek 11. září v 18 hodin koncertem 
Českolipského dětského sboru, který zahájil krátkým pro-
jevem starosta Zákup Ing. R. Lípa na nádvoří státního zámku. 
Účast diváků velká, výkony zpěváků krásné. 
V sobotu 12. září probíhal na zámku historický program 
včetně dobových stánků a historických obrazů, v nichž bylo 
připomenuto především 115. výročí sňatku Františka Ferdi-
nanda d´Este s hraběnkou Chotkovou. Návštěvníci měli mož-
nost napsat „postaru“ pohlednice inkoustem z kalamáře a 
perem na násadce, či vyfotografovat se na historickou 
fotografii. Módní přehlídka ukázala oblečení vyšších kruhů 
před více než stoletím. Vše doprovázela c. a k. vojenská 
hudba a u flašinetáře si mohli zájemci pohladit i hada škrtiče.  
V 10 hodin proběhla vernisáž česko-německé výstavy obrazů 
Helgy Santel z Leverkusenu a Ivana Kalvody z Prahy, o 
hodinu později byl v zámecké kapli a předkaplí slavnostně 
zahájen 2. ročník mezinárodní výstavy jiřin. Výstava byla 
otevřena ve dnech 11. – 13. září 2015 ve spolupráci Státního 
zámku Zákupy a SZO ČZS Dagla. Poháry pro vítěze věnovalo 
město Zákupy a správa zámku. Celá akce probíhala k poctě 
někdejšího majitele zámku rakouského císaře a posledního 
českého korunovaného krále Ferdinanda Dobrotivého. 
Mimořádnou společenskou událostí byl křest nové odrůdy 
jiřinky pojmenované právě po císaři. Role kmotry se zhostila 
místostarostka města Zákupy Bc. Iva Kreisingerová. Nová 
odrůda Vladislava Maška z Vyhnanic u Tábora se jmenuje 
FERDINAND DOBROTIVÝ. Aranžéři Marcela Plodrová 
z Prahy a Jaroslav Malý z Lužné u Rakovníka i Hana 
Soroková z Liberce odvedli velice dobré dílo a diváci mohli 
obdivovat kvalitní květy jak na výstavě, tak v prostorách 
zámeckých pokojů. Posuzovatel DAGLY, RNDr. Tomáš 
Sehnoutka z Jablonce nad Nisou rozhodl, že Pohár za nejlepší 
expozici obdržela Ing. Věra Dvořáková, Zvláštní cenu za 
sestavu odrůd a jejich aranžmá si odvezla Ing. Hana Soroková 
z Liberce. Divácky velice zajímavou soutěž o největší květní 

úbor vyhrála odrůda YELLOW SUNBURST s průměrem 29 
cm. Pohár putoval také do Raspenavy. Výstavu si prohlédlo 
622 příchozích.  
Od jedenácti hodin se podával guláš sponzorovaný firmou 
IAC s. r. o.  
Ve 13 hodin se uskutečnila beseda s historiky o nejstarších 
dějinách Zákup. 
Další program probíhal na koupališti, kde moderátor Ondra 
Vodný ve 14 hodin přivítal přítomné diváky a pozval prvního 
účinkujícího, Duo Adamis, na jejichž vystoupení navázalo 
v 15:30 hod. vyhlášení Prestižní ceny města Zákupy za rok 
2015. Byla udělena panu Jindřichu Cardovi za celoživotní 
sportovní a tělovýchovnou činnost s mládeží a organizování 
sportovních soutěží v Zákupech pro mládež. Následoval křest 
publikace J. M. Šimka „Báje a pověsti ze Zákup a okolí“ 
s autogramiádou. Od 16 hod. hrála kapela Sortiment, v 17 
hodin nastoupil Michal David revival, v 18:30 rapper Johny 
Machette a ve 20 hod. Martin Harich – hvězdy televize 
ÓČKO. Po 21. hodině rozsvítil oblohu i hladinu koupaliště 
krásný ohňostroj a slavnosti zakončilo vystoupení Jelena a 
jeho hosta Kateřiny Marie Tiché – držitelů Anděla za Objev 
roku 2014. 
Po celou dobu slavností fungovaly pouťové atrakce u kou-
paliště, po celý den probíhal stánkový prodej a po celé 
odpoledne oslavovali zákupští skauti 80. výročí založení 
skautského oddílu v Zákupech a ukazovali výsledky své 
činnosti a hasiči zavalovali děti i dospělé hasičskou pěnou, 
která se stala už pravidelnou atrakcí Zákupských slavností. 
Nedílnou součástí slavností se stalo setkání na radnici, kde se 
zákupskými zastupiteli a občany besedovali hosté z Německa 
vedení panem Goldmannem. Hosty uvítal starosta Ing. R. Lí-
pa, kronikář Mgr. J. M. Šimek krátce pohovořil o historii 
Zákup. 
Slavnosti pokračovaly ještě v neděli 13. září v 8:30 hodin 
v kostele sv. Fabiána a Šebestiána slavnostní bohoslužbou, 
kterou vedl J. M. can. Karel Havelka z Litoměřic za asistence 
diákona Evžena Policera. V závěru mše otec Havelka oslovil 
farníky, poděkoval za krásnou hudbu a zpěv souboru Hvězda 
z České Lípy, a německé krajany, kteří se dostavili v hojném 
počtu, pozdravil v jejich rodném jazyce.  
O to, že slavnosti měly bohatý program, se zasloužilo více než 
dvacet sponzorů. 
XX. ZS (9. - 10.) 2016 připomněly 475. výročí povýšení 
Zákup na město a udělení městského znaku králem Ferdi-
nandem I. a také 430. výročí potvrzení tohoto městského cha-
rakteru Zákup a udělení městské pečeti císařem Rudolfem II.  
XX. Zákupské slavnosti byly zahájeny v pátek 9. září na 
státním zámku Zákupy. Již od ranních hodin byly zpřístupněny 
všem obdivovatelům a milovníkům krásných květin prostory 
předkaplí a samotné zámecké kaple. K vidění bylo velké 
množství jiřinek v krásném aranžmá, přesně 2 500 řezaných 
květů nejrůznějších druhů, barev a velikosti. V rámci 3. roč-
níku mezinárodní výstavy jiřinek byla slavnostně pokřtěna 
nová odrůda, která nese jméno císaře Františka Josefa I., jehož 
sté výročí smrti si rovněž letos připomínáme. Prostředí zámku, 
nádech historie a výborná akustika přispěly v pátečním 
podvečeru k prezentaci hudebního uskupení PH Quartet, 
klarinetového kvarteta složeného z učitelů ZUŠ. Na nádvoří 
zazněly původní skladby pro klarinetové kvarteto, transkripce 
klasické hudby, úpravy jazzových, swingových a populárních 
skladeb.  
V sobotu 10. září vypukl hlavní program slavností. Nebyly by 



Zákupský zpravodaj                  

_____________________________________________________________________________________ 
12 

 

to ty pravé slavnosti, kdyby chyběl již tradiční guláš 
připravený našimi šikovnými kuchařkami ze školní jídelny, 
sponzorovaný společností IAC Group Czech s. r. o. 
V odpoledních hodinách byl zahájen hudební program 
v areálu koupaliště. Pro všechny bylo připraveno mnoho 
pouťových atrakcí, ve stáncích bylo možné sehnat téměř 
cokoliv. Celým programem provázel zkušený moderátor 
Marek Leština. Jako první se na scéně objevil talentovaný 
zpěvák Pavel Calta. Následovala autogramiáda. V areálu 
koupaliště se objevila také legenda trialového sportu. Martin 
Šimůnek, trojnásobný mistr světa federace BIU (Biketrial), 
mnohonásobný mistr republiky. Předvedl hodně povedených a 
dramatických akcí společně se svým kolegou na jednokolce. 
Na pódiu se mezitím připravilo další uskupení – Cover band 
VIVAT WALDEMAR. V rámci odpoledne byl k vidění 
i klaun s obříma rukama, děti si mohly užít žonglérské dílny, 
prohlédnout si skautské vybavení a třeba se i mezi skauty 
přihlásit. Zákupští skauti měli pro zájemce připravený 
doprovodný program. Každý, kdo mezi ně zavítal, si mohl 
mnohé zkusit a naučit se skautským dovednostem. I zákupští 
hasiči potěšili malé i velké příznivce vyhlášenou hasičskou 
pěnou, ve které se děti pořádně vydováděly. Během odpoledne 
probíhaly také projížďky na člunu na vodní ploše koupaliště. 
Mezitím především pro starší zpívali Marcel Zmožek a jeho 
kolegyně Máry. Toto duo nadchlo všechny přítomné i ná-
sledující autogramiádou, a také když zavítali přímo mezi své 
fanoušky, se kterými si velmi dlouho povídali. 
Letošní Prestižní cena města Zákupy byla předána panu 
Františku Vomáčkovi za celoživotní práci pro město Zákupy, 
realizovanou ve spolkové činnosti především jako dlouholetý 
aktivní člen a funkcionář Sboru dobrovolných hasičů Zákupy a 
Vlastenecko-dobročinné obce baráčnické Zákupy. Poté 
proběhlo vyhodnocení a vyhlášení vítěze soutěže Zákupského 
zpravodaje. Zákupy sice nejsou stověžaté jako Praha, ale i na 
našem katastru máme řadu věží. Nejvíce věžiček poznala a ke 
správnému řešení se nejvíce přiblížila čtenářka Martina 
Vltavská, která doprovodila své odpovědi i fotografiemi 
objektů, jejichž věže byly do soutěže začleněny. Vítězka byla 
pozvána na pódium a z rukou starosty a místostarostky města 
přijala gratulaci, poděkování za účast a za své úsilí získala 
hodnotnou cenu. Následoval slavnostní křest publikace 
„Povídání o Zákupech“ za osobní účasti autora Mgr. Jiřího M. 
Šimka, který následně usedl ke stolu a zahájil autogramiádu 
svého díla. 
Program slavností pokračoval hudbou. Vystoupila pětice 
muzikantů známých především z hudební stanice Óčko, 
hudební uskupení Hodiny.  Na pódiu se také objevil český 
rapper a básník LIPO se svou hlasově velmi nadanou 
pěveckou partnerkou a společně zazpívali mnoho svých hitů. 
Po rapu se přitvrdilo vystoupením legendy českého rocku 
Aleše Brichty s kapelou ABband. 
Ohňostroj byl odpálen něco málo po deváté hodině večer a byl 
opravdu velkolepý. Pro příznivce hardrocku pak byla 
připravena další lahůdka - skupina Doga. 
Jedno „ale“: město Zákupy slavilo dvě významná historická 
výročí. Byla ale v programu připomenuta v podstatě jen křtem 
knihy „Povídání o Zákupech“, která k těmto výročím vyšla. 
Mnozí zákupští občané i přespolní návštěvníci byli zklamáni, 
že jiný historický program neexistoval, a ptali se, proč nebyl 
třeba tradiční kostýmovaný historický průvod. Dobře by se jím 
vyplnilo sobotní dopoledne, kde bylo v programu volno 
(nepočítáme-li výstavu jiřin na zámku, probíhající od pátku do 

neděle, guláš ve školní jídelně a pouťové atrakce). 
K tomu ještě pochvala: povrch parkoviště už nebyl kamenitým 
terénem, na němž hrozil výron v obou kotnících, ale je teď 
rovný, bezpečný.  
XXI. ZS (9.-10. 9.) 2017 měly následující program: 
Již počtvrté hostil zákupský zámek o víkendu 9. - 10. září 
výstavu jiřinek ve spolupráci s Národní jiřinkářskou 
společností v čele s jejím emeritním čelným představitelem 
Ing. Janem Dvořákem z Raspenavy. Vystavený sortiment las-
kavě poskytla pětice pěstitelů: Vladimír Nedeliak z Prahy, 
Vratislav Síla z Jaroměře, Ing. Věra Dvořáková z Raspenavy, 
RNDr. Jiří Kaňka ze Želíz a Ing. Hana Soroková z Liberce.  
Aranžérský tým pod vedením někdejšího aranžéra Pražského 
hradu Jaroslava Malého tvořily Věra Chodorová z Kralup nad 
Vltavou, Marcela Plodrová z Prahy a úspěšně mezi ně zapadla 
také zákupská květinářka Simona Řeháčková. Pohár za 
největší květní úbor získal Vladimír Nedeliak (japonská 
odrůda YUME YAMAZAKURA s průměrem 26 cm). Pohár 
za nejlepší expozici putoval k Vratislavu Sílovi. Ing. Petr 
Novák z Výzkumného ústavu krajiny a okrasného zahradnictví 
v Průhonicích obdržel cenu za nejlepší vlastní novošlechtění 
(MARIE TEREZIE). Role hlavního hodnotitele se ujal RNDr. 
Tomáš Sehnoutka. Oproti předchozím ročníkům, kdy stovky 
pestrých květů rozzářily prostory zámecké kaple sv. Františka 
z Assisi a přilehlého předkaplí, se letos staly ozdobou samotné 
prohlídkové trasy ve druhém patře. Interiéry 2. okruhu (Zámek 
za císaře Františka Josefa I.) zpřístupněné po čtyřiceti letech 
v loňském roce, zaplnilo aranžmá sladěné podle barev, nikoliv 
podle jednotlivých pěstitelů, jak bývalo zvykem. Původní 
historické interiéry ve stylu druhého rokoka s malbami od 
Josefa Navrátila, s tapetami z poloviny 19. století i dalším 
dobovým zařízením díky vystaveným květinám ještě více 
umocnily svou zdobnost. Mimořádným zážitkem pro 
návštěvníky zámku byla skutečnost, že si zde poprvé mohli 
interiéry procházet sami bez průvodce podle vlastního 
uvážení. Průvodci rozmístění po této „jiřinkové“ trase 
poskytovali výklad k interiéru i vystaveným jiřinkám na 
vyžádání. Slavnostní zahájení výstavy proběhlo v sobotu 
v 11:00 hodin v nově upraveném koncertním sále v přízemí 
východního křídla zámku, v němž od letošního roku správa 
zámku pořádá také svatební obřady. Letos jsme si připomněli 
výročí 300 let od narození císařovny a české královny Marie 
Terezie, a tak nová majestátní velkokvětá jiřinka tmavě žluté 
barvy ponese jméno po této jediné ženě v čele naší země. 
Mezi čestnými hosty nechyběla ani náměstkyně hejtmana 
Libereckého kraje Květa Vinklátová či náměstkyně ředitele 
Národního památkového ústavu – Územní památkové správy 
na Sychrově Ivana Jelínková. Role kmotrů se ujali zástupci 
sdružení Artefaktum Helena Latislavová a Zdeněk Santner, 
známí jako organizátoři květnových setkání hendikepovaných 
umělců Tvoříme duší. O příjemnou atmosféru vernisáže se 
díky vstřícnosti vedení ZUŠ v České Lípě postaralo kytarové 
duo v podání Patrika Severy a Viktora Balouna pod peda-
gogickým dozorem paní učitelky Zdeňky Ančincové. 
Sobotní dopoledne 9. září bylo věnováno významnému výročí 
v historii Zákup a Československé armády: 70. výročí vzniku 
první výsadkové jednotky Československé armády – Pěšího 
praporu 71 Čs. parašutistů. Tento slavnostní akt se konal ve 
sportovním areálu ZŠ a MŠ Zákupy a zúčastnily se ho 
delegace Klubů výsadkových veteránů ČR z Prostějova, Zlína, 
Holešova, Olomouce, Brna, Chrudimi, Hradce Králové, 
Jindřichova Hradce, Tábora, Plzně, Prahy a také zástupci 
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Klubu výsadkových veteránů SR ze Žiliny. Měli jsme tu čest 
zde přivítat mnoho významných hostů: prezidenta Klubů 
vojenských výsadkových veteránů ČR plk. Ing. Františka 
Stavného, generálního sekretáře předsednictva Klubu vojen-
ských výsadkárov SR Dr. Jána Hanáka, velitele 31. pluku 
radiační, chemické a biologické ochrany v Liberci plk. Ing. 
Karla Navrátila, ředitele Krajského vojenského velitelství 
v Liberci plk. Ing. Miroslava Brázdu, ministryni práce a 
sociálních věcí paní Mgr. Michaelu Marksovou, senátora za 
Českolipsko pana Jiřího Voseckého, náměstka hejtmana 
Libereckého kraje pověřeného řízením rezortu sociálních věcí 
pana Mgr. Pavla Svobodu, zástupce městských samospráv 
místostarostu Stráže pod Ralskem pana Mgr. Jiřího Vaňka a 
starostku obce Nový Oldřichov paní Bc. Marcelu Novotnou. 
Program vzpomínkové akce byl zahájen nástupem 
výsadkových veteránů České a Slovenské republiky. Za 
doprovodu husitského chorálu přinesla čestná četa Armády 
České republiky českou a slovenskou státní vlajku a zazněly 
státní hymny Slovenské a České republiky. Následoval uvítací 
proslov předsedy KVVV Liberec pplk. v. v. Jaroslava 
Chromka, který také vzpomenul na již zesnulé výsadkáře a 
vyzval všechny účastníky vzpomínkového aktu k minutě ticha 
k uctění jejich památky. Následně proběhly proslovy několika 
významných hostů včetně projevu starosty města Ing. Radka 
Lípy, který vyzvedl význam činnosti československých 
parašutistů za druhé světové války, mj. zmínil hrdiny akce 
Anthropoid, kteří 27. 5. 1942 provedli úspěšný atentát na 
zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha.  
V rámci tohoto vzpomínkového aktu bylo předáno několik 
ocenění, zmíníme např. předání Pamětních odznaků k 70. 
výročí výsadkových jednotek zástupcům měst Zákupy a Stráž 
pod Ralskem a také přítomným bývalým příslušníkům Pěšího 
praporu 71, mezi kterými byli zákupští občané pan Josef 
Haman a pan Jindřich Hruška. Ocenění také získal pan Ing. 
Zdeněk Rydygr (předání odznaku proběhlo v E. H. muzeu), a 
pan Josef Stahl, kterému byla v letošním roce také udělena 
Prestižní cena města Zákupy za jeho aktivní občanské postoje, 
za propagaci města Zákupy jako místa, kde vznikla první 
výsadková jednotka Československé armády – Pěší prapor 71 
Československých parašutistů, a za spolupráci s Klubem 
vojenských výsadkových veteránů Liberec. 
K vrcholům programu patřilo vyhlášení historického rozkazu 
č. 1/1947 tehdejšího velitele plk. Karla Palečka (který přečetl 
plk. v. v. Ing. J. Starý).  Jeho odkaz se stal základní normou 
pro výchovu a výcvik vojáka odbornosti výsadkář a má svou 
aktuálnost dodnes (slova předsedy KVVV pplk. J. Chromka). 
V rámci setkání zazněla také hymna výsadkářů, kterou hrdě 
zpívali všichni přítomní výsadkáři veteráni i ti současní. 
Vzpomínkový akt byl zakončen odchodem čestné čety 
Armády ČR se státními vlajkami a poté následoval plánovaný 
seskok čtyř parašutistů přímo na zelenou plochu stadionu.  
Součástí setkání byly v odpoledních hodinách i pietní akty u 
památníků výsadkářů v Zákupech a Stráži pod Ralskem včetně 
prohlídky pamětních síní v obou městech věnujících se 
působení výsadkářů v těchto regionech. V Zákupech byla 
v rámci slavností pro veřejnost otevřena výstava v Eduard 
Held muzeu. 
Předseda KVVV pplk. v. v. J. Chromka prohlásil: „Vzpo-
mínkové akce v Prostějově, Chrudimi a nyní v Zákupech 
ukázaly, že oněch 70 let nás opravňuje k hrdosti. Slova 
výsadkové hymny „paradesantní jednotky – meče armády 
hrot“ měla, mají a budou mít trvalou platnost.“ Slavnostní 

akce proběhla velmi důstojně a při příchodu státních vlajek a 
při znění státní hymny bylo na mnoha přítomných vidět dojetí, 
hrdost a vlastenectví. To je ten správný odkaz, který nám 
hrdinské činy výsadkářů mají dát.  
Po dopolední části programu věnované 70. výročí vzniku 
první poválečné výsadkové jednotky Čs. armády v Zákupech 
byl připraven odpolední hudební program slavností v areálu 
koupaliště. Ve 13:00 hod. byl moderátorem Markem Leštinou 
na pódiu přivítán starosta města Ing. Radek Lípa současně se 
vzácným a milým hostem ministryní práce a sociálních věcí 
paní Mgr. Michaelou Marksovou, a společně odstartovali 
připravenou hudební část letošních slavností. Jako první 
účinkující se na pódiu objevil talentovaný zpěvák známý z TV 
Šlágr Radek Žalud. Jeho vystoupení potěšilo nejen přítomné 
seniory, ale i všechny ostatní obdivovatele nádherné barvy 
jeho hlasu. Kdo neviděl na pódium, mohl si myslet, že 
v Zákupech vystupuje přímo Daniel Hůlka, i jeho hity 
v podání Radka Žaluda zazněly. Po dobu tohoto vystoupení již 
organizátoři řešili první „krizovou“ situaci, zpracovávali 
informaci o autonehodě dalších účinkujících – Maxíků. 
Naštěstí přišla dobrá zpráva, Maxíci jsou v pořádku, jen se 
zpozdí se svým příjezdem. Začalo se tedy o trochu déle, ale ti 
nejmenší fanoušci ukázali, že mají výdrž, vyčkali na své 
Maxíky a pak si to s nimi náležitě užili. Dobrým nápadem 
určitě bylo ukázat také naše zákupské talenty – pěvecký sbor 
Zákupáček pod vedením paní učitelky Kláry Bartošové. Jejich 
vystoupení sledoval velký počet návštěvníků, mezi kterými je 
povzbudivým potleskem podpořily jejich rodiny. 
K Zákupským slavnostem neodmyslitelně patří i akce našich 
hasičů, kteří odstartovali hasičskou pěnu. Velký zástup těch 
nejmenších se na několik minut ztratil v bílém oblaku pěny a 
dováděl, jak jen to šlo. Zákupští hasiči si pro návštěvníky 
slavností připravili i oblíbené, hodně navštěvované projížďky 
na člunu. Mezitím se na pódiu připravila a svůj koncert 
zahájila kapela Hitmakers z Turnova, hrající vlastní rockovou 
tvorbu s prvky klasického hard-rocku, a měla velký ohlas. – 
Když se na scéně objevili čtyři kluci v černých oblecích 
s krásně načesanými vlasy, všichni přítomní věděli, že začíná 
Beatles mánie. PANGEA - The Beatles Revival Band, skupina 
ze Šumperka patří ke špičce revivalové scény a na své 
vystoupení vyjíždí do celé Evropy. Tento den skupina zavítala 
do Zákup a svým fanouškům zahrála ty největší hity skupiny 
The Beatles.  
Následovalo vystoupení kapely Krucipüsk. Když to frontman 
kapely Tomáš Hajíček rozjel, dav fanoušků šílel a nechtěl toto 
seskupení pustit z pódia. Hrály se ty největší hity, novinky, 
došlo i k mnoha přídavkům, byl to masivní přísun energie a 
jedinečná hard-core podívaná!  
Přesně ve 21:00 hod. se obloha nad koupalištěm rozzářila 
tradičním ohňostrojem. Byl nádherný a ohňostrůjce pan 
Jozífek si vysloužil velký a bouřlivý potlesk od všech 
přihlížejících, zabírajících prostory od hráze až po písečnou 
pláž.  
Potom Atmo music, nabytí energií od svých fanoušků, 
rozdováděli celý dav, všichni zde byli jedna velká rapperská 
rodina. Celý areál byl zaplněn do posledního místa a všichni 
hltali své idoly, zpívali, rappovali, přidali všechna rapperská 
gesta a potom si i počkali na autogramiádu.  
A kdo si myslel, že je konec, byl opravdu na omylu. 
V Zákupech již známá a hodně oblíbená CARPATIA CAS-
TLE se svou ohňovou show, zpěvačka i tanečnice v nádher-
ných kostýmech, vykouzlily jedinečnou ghotic-rockovou 
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atmosféru. Správná tečka na závěr celých XXI. Zákupských 
slavností. 
XXII. ZS (7. - 8. 9.) 2018 byly zahájeny na Státním zámku 
v Zákupech, kde proběhlo vystoupení žáků ZUŠ z České Lípy. 
V jejich podání jsme slyšeli duet od Petra Hapky „Dívám se 
dívám“ nebo píseň „Skyfall“.  
V sobotu již od brzkého rána probíhaly přípravy na koupališti 
ve velkém: stavění stanů, podia a také najíždění stánkařů. Na 
začátku programu měly děti možnost seznámit se s klaunem 
Fílou, který s sebou přivezl Bublinkovou diskotéku, nanajský 
tanec a hlavně skvělou náladu, kterou dokázal na děti přenést. 
Po klaunovi nastoupil pěvecký sbor Zákupáček. Děti ze 
základní školy zazpívaly pod vedením paní učitelky Barto-
šové. 
Po celé odpoledne byl nabitý i doprovodný program, o který 
se postaral několikanásobný mistr světa v biketrialu pan 
Martin Šimůnek se svými kolegy. Rodiče i děti si mohli 
vyzkoušet překážkovou dráhu a jiné atrakce. Díky slunečnému 
počasí se děti mohly projet na člunu a užít si hasičskou pěnu.  
V samotném zahájení starosta Ing. Radek Lípa přivítal vše-
chny návštěvníky a pozval na podium skupinu Adamis, při 
jejímž vystoupení se hned zaplnil prostor pod podiem. Příjezd 
Martina Haricha už nedočkavě vyhlížela mladší generace 

návštěvníků. Každý z publika si náležitě užíval výkonu tohoto 
slovenského zpěváka, který dříve figuroval v Česko-Slovenské 
superstar. 
Jako každý rok i letos město Zákupy udělovalo Prestižní cenu 
města. Pro letošní rok se jejím držitelem stal pan Václav 
Serdel, který si toto ocenění zasloužil za záchranu života 
třináctileté holčičky. Od města Zákupy převzal pamětní list, 
cenu ve tvaru otevřené skleněné dlaně, květinu a dárkový koš. 
Dalším známým jménem, především pro táborníky ze Zákup, 
byla kapela Tvůj Dědek. Směsice punk rocku dostala do varu i 
ty posluchače, kteří kapelu slyšeli poprvé. Obrovským 
„kotlem“ jsme překvapili seskupení Rammstein Members 
Club, a ti nám to náležitě vraceli svou neuvěřitelnou energií, 
fireshow a naprostou podobností s oficiální kapelou 
Rammstein, ať už se jednalo o oblečení, gesta či zpěv jako 
takový. 
Odpočítávání tradičního ohňostroje proběhlo za přítomnosti 
vzácné návštěvy – náměstkyně hejtmana Libereckého kraje 
Ing. Jitky Volfové. 
Nervozita byla cítit ve vzduchu, právě přijíždí Mňága a 
Žďorp, chlapíci v nejlepších letech, kteří dokázali rozezpívat 
celé koupaliště. Jejich nesmrtelné hity „Hodinový hotel“ nebo 
„Nejlíp jim bylo“ zněly po celých Zákupech.  

 

Takové bylo tedy ohlédnutí za dvaadvaceti ročníky Zákupských slavností.  
ZS se staly nesporně nejvýznamnější kulturní akcí města a navštěvují ji nejen místní, ale i hosté odjinud.  
Jen škoda, že v posledních létech nevyužíváme významných zákupských historických výročí. Akcí, jako byly 
historické průvody v kostýmech a podobně, se rádi aktivně účastnili i sami občané, a tak byly slavnosti skutečně 
zákupské a jaksi osobní. Dnes už se vlastně ze zákupských občanů aktivně účastní jen školní dětské soubory – 
pěvecký a taneční a jinak se bavíme jen při dovezené kultuře. Zmizely historické stánky a vše se změnilo v jakousi 
pouť a hudební minifestival, jakých je všude plno. Ztratili jsme originalitu.  Není to škoda?  
Někdo namítne, že máme historické Císařské slavnosti. Ale ty se dotýkají jen habsburské císařské historie zámku. 
Město má svoji vlastní historii. Letos např. vzpomínáme 100 let od otevření první české školy v Zákupech, 55 let od 
otevření nového školského areálu a 115 let od otevření vyšší lesnické školy v Nových Zákupech. To jsme už zřejmě 
„prošvihli“. (Před pěti lety jsme to slavili.) Neměli bychom stejně propást v příštím roce 170 let od vzniku sboru 
dobrovolných hasičů v Zákupech – prvního v celé střední Evropě, v roce 2021 pak nad jiné pro Zákupy významné 
480. výročí povýšení Zákup na město, rok 2022 má významných výročí celou řadu (např. vznik Nových Zákup, vznik 
Lasvic aj.), 2023 oslaví 100 let trvání zákupské české ochotnické divadlo, nejstarší české ochotnické divadlo na 
Českolipsku… atd. atd.  
Zákupy se mají čím ve své historii chlubit. Nezahazujme příležitost, kterou nám pro toto pochlubení poskytují 
Zákupské slavnosti. 
  

Pár fotografií ukáže, jak byly ty historické reminiscence při slavnostech pěkné a co zákupských občanů se jich účastnilo.  
 

Povýšení Zákup na město 
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Výročí vzniku paradesantního vojska 
 

     
Nestálo by zato tohle všechno si zopakovat, ještě vylepšovat a vybudovat něco, co by nám ostatní města záviděla?  

************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************ 

 
****************************************************************************************************************************** 

 
 
Divadelní spolek HAVLÍČEK Zákupy 
Další představení komedie Víme, jak je důležité míti Filipa sehráli zákupští ochotníci 
v České Lípě v netradičním prostoru tělocvičny ZŠ Partyzánská na Svárově. 
V současné době mají ve svém kalendáři zářijová představení této komedie v Zákupech, 
Brništi, Jiřetíně a Skalsku, v říjnu pak na národní přehlídce Krakonošův divadelní podzim ve 
Vysokém nad Jizerou. 
Kromě toho hrají stále veselou pohádku o Kubovi a zdivočelé krávě. 
 
********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************.*** 

Pozvánka na výstavu králíků a drůbeže 
V sobotu 31. srpna pořádá ZO Zákupy u Č. Lípy výstavu 
králíků a drůbeže, kdy součástí výstavy je krajská expozice 
národních plemen králíků a drůbeže, okresní soutěž 3 čl. 
kolekcí králíků a 1, 2 kmenů drůbeže. Dále proběhne soutěž 

mezi mladými chovateli z ČR a Saska. Velká nabídka 
prodejních zvířat. Připraveno bude občerstvení a bohatá 
tombola.  

Na vaši návštěvu se těší pořadatelé
*********************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************** 

  Ze skautské obce 
 

V Jizerský horách, v okolí Oldřichova 
v Hájích, se v sobotu a neděli 25. až 26. 5. 
konalo krajské kolo Svojsíkova závodu.  

Jedná se o závody, na kterých skautské družiny (chlapci a 
dívky 11-15 let, každý ve své kategorii) závodí v různých 
skautských a znalostních disciplínách. 
Všichni postupně zdárně zdolávali náročný, ale krásný terén 
„Jizerek“ po jednotlivých stanovištích, kterých bylo při-
praveno celkem sedm. Mezi úkoly patřila třeba zdravověda, 
řešení krizových situací, střelba z luku a vzduchovky aj. Naše 
družina Divočáků se nezalekla žádného z úkolů, ale celá trať 

 ZÁKUPSKÉ SPOLKY 
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je důkladně prověřila. Dokonce se jednomu z nás stal malý úraz a odnesl to podvrknutý kotník a rozbité koleno. Vyrobili jsme 
mu provizorní berle a mohlo se pokračovat. Sice jsme dorazili jako poslední, ale družina se postarala o svého zraněného člena a 
o to cennější to pro nás bylo. V táboře na kluky ještě čekala stavba stanů, příprava ohniště a vaření večeře. Vše se povedlo a 
těstoviny s rajčatovou omáčkou a slaninou všem moc chutnaly.  
Následující den jsme museli vstávat poměrně brzo, abychom stihli do časového limitu sbalit stany, všechny naše věci a zahladit 
ohniště, aby nebylo poznat, že tam nějaké vůbec bylo. Od devíti hodin pak přišlo další kolo závodů.  
Tentokrát se zůstávalo na tábořišti, kde bylo rozeseto celkem dvanáct soutěžních stanovišť. Všichni členové družiny museli mít 
mezi sebe rozlosován stejný počet disciplín. Namátkou to byly úkoly jako poznávání rostlin a hub, atletický čtyřboj, šifry, 
znalost Libereckého kraje nebo třeba stavba ptačí budky.  
Klukům se toto kolo skvěle povedlo a získali téměř nejvíce bodů ze všech. Při sečtení obou soutěžních dnů z toho nakonec bylo 
čtvrté místo, z celkových šesti. Kdyby se však dávaly diplomy za jednotlivé dny, byli jen těsně druzí. Za to vše jim patří uznání a 
poděkování za vzornou reprezentaci našeho oddílu, a především za ukázku soudržnosti družiny, když vyvstane nějaký problém. 
A to je ještě cennější, než jakákoliv medaile nebo diplom. Za skauty Zákupy Martin Vorel 
************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************************ 

Oka mžiky 

LÁSCE NA POMOC                                 

MAMINKO, DĚKUJI  
Vzlétnout tak do oblak              Maminko moje milovaná, 
a požádat každý mrak,              skoro svatá, pro mě zlatá, 
ať prší čistou lásku,              i když už nejsi mezi námi 
na všechny bytosti,              spoustu let a nevíš, jak se 
na všechny moře,               změnil svět. 
ó, jak by nám bylo dobře.              
Vzlétnout tak ke Slunci              Chci ti říct, že ty jsi pro mě 
a požádat ho, aby prozářil             stále skvostný květ. 
všechny, kteří trpí,              Škoda, že čas 
všechny, kteří hladoví,              nelze vrátit zpátky. 
všechny, kteří ubližují,               
všechny, kteří se sužují.              Dnes opět Den matek 
Žádám teď o pomoc              se slaví a já vzpomínám, 
prosluněný DEN,               a do celého vesmíru 
zářivou NOC.               NEKONEČNÉHO 
Že je to všechno jen SEN?              dík ti posílám… 
Nevadí, hlavně ať lásce              Maminko, miluji tě. 
jdu vstříc, LÁSCE na pomoc! 

********************************************************************************************************************************** 

Římskokatolická farnost Zákupy 
 

Letní čas 
Je to tady. Pohodové dny, na které se těší všichni, zvláště 
rodiče a děti. Dovolená i prázdniny, pobyty na chalupě v 
přírodě a na táborech, v lese i u rybníka nebo se jede i k moři, 
na horách i v nížinách. Zkrátka, jak si kdo přeje. Takový je 
letní čas. Takovou nádhernou zemi pro nás lidi připravil náš 
Stvořitel. 
Neničme si léto hloupými činy, zlými myšlenkami, 
nebezpečnými nápady. Radujme se ze sluníčka i letního deště,  
 

POZVÁNKA 

mějme se rádi. Užívejme každou hezkou chvilku, myslete i na 
druhé. A když bude čas, vezměte do ruky knihu a jistě se něco 
nového dovíte. Třeba to, že všechno není takové, jak se 
povídá a jak nás učili ve škole. Život je i stálé hledání, ale také 
nalézání. Člověk je myslící tvor, který nemá jen fyzickou 
podstatu, ale také duševní a duchovní.  
Užijte si plně a ke vší spokojenosti letní čas.  

To přejí duchovní správce a všichni farníci   

Děkanský kostel sv. Fabiána a Šebestiána v Zákupech je 
mimořádná církevní a kulturní památka Zákup. V minulých le-
tech ho navštívilo v období, kdy probíhají komentované pro-
hlídky pro všechny návštěvníky (turisty i místní), několik tisíc 
lidí (v tomto počtu nejsou uvedeny bohoslužby). Jde o další 
službu místním lidem i k podpoře zákupského turistického ru-
chu. Samozřejmě dobu využívají i lidé, kteří si chtějí poho-
vořit s knězem. – Komentované prohlídky se konají od května 
do konce září každou sobotu a v neděli v době od 14.00 – 
16,00 hod.  V případě zájmu lze domluvit i jiný, náhradní 
termín a čas. 

Nabízíme krásnou turistickou vizit-
ku, lze zakoupit i turistický deník. 
Od Noci kostelů je v kostele nain-
stalovaná galerie velkých barevných 
fotografií s náměty zákupského ko-
stela, květin a dalších přírodnin, kte-
ré pan fotograf věnoval kostelu. 
Fotografie jsou krásné a jsou k do-
stání za 50,- Kč. Výtěžek je určen 
na opravu kostela. 
Těšíme se na vaši návštěvu. 

Na tomto místě otiskujeme na pokračování s laskavým svolením autorky paní 
Květy Bělové její verše, které byly nedávno pod titulem Oka mžiky vydány ve 
francouzském městě Nimes. 
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Nová rubrika – Desatero Božích přikázání  
Mnoho lidí se tváří, že vědí všechno o 
křesťanství a nepotřebují už nic vědět. 
Mají ve všem jasno, ale často je jejich 
názor negativní. Když ale přijde řeč na 
něco konkrétního, ukáže se, že jejich vě-
domosti jsou povrchní a pokroucené. 
Nepřemýšlejí  v  souvislostech,  přijímají 
 

jen zaběhnuté stereotypy, a přesto se na 
Boží majestát často odvolávají. Proto 
tato rubrika jen zcela stručně hodlá uvést 
některé základní postoje, které by snad 
mohly někomu pomoci při orientaci a 
přemýšlení, také k hlubšímu hledání a 
radostnému objevování. 
    

V pohoří Sinaj, v dnešním severním 
Egyptě, dal Hospodin národu prcha-
jícímu z otroctví prostřednictvím svého 
proroka Mojžíše deset přikázání na 
kamenných deskách. Tato základní 
pravidla měl každý člověk dodržovat, 
aby byl jeho život naplněn. 

3. Pomni, abys den sváteční světil (čili Nezapomínej slavit den sváteční) 
pozn.: neděle = den sváteční 
Toto přikázání se zdá být zcela jasné, ale není to tak docela 
pravda. Současní lidé chápou sváteční den zcela jinak než lidé 
předchozích věků. Neděli jako den volna berou jako 
samozřejmost a jako další den, kdy mohou udělat nějakou 
práci. Proto v neděli duní cirkulárka, vrčí travní sekačka, je 
slyšet bouchání a mlácení. Hluk ruší sousedy a celé okolí.  
Přitom ale Bůh při ustanovení neděle dnem svátečním 
vycházel z potřeb člověka. Lidský biorytmus je nastaven, jak 
to ostatně zjistili a potvrdili i vědci, na šest dní činnosti a 
sedmý den k odpočinku. Náš organismus vyžaduje nedělní 
odpočinek.  A to razantní. Dlouhodobé přepracování končí 
smrtí. Ale i při jeho nedodržování hrozí člověku chronická 
únava, různé civilizační choroby, ale i syndrom vyhoření, tedy 
nejen fyzická újma, ale i duchovní. Člověk je společenský 
tvor, potřebuje čas na rodinu, na setkání s rodiči, prarodiči, s 
přáteli, věnovat se tomu, co mu dělá radost, zkrátka potřebuje 
i čas pro sebe. I z toho důvodu je třeba dodržovat daný řád a 
platí to pro všechny, i nekatolíky. Dokázat nekompromisně 
odříci dobře placenou práci (např. melouch), nedělat ani 
odloženou práci doma a věnovat se sobě a rodině. Vzít třeba 

děti a manželku na výlet, do přírody nebo třeba i do 
obchodního centra.  
Důkazem že to jde, je slavení státních svátků, kdy je opravdu 
dodržován klid, což je velmi dobré a hodné chvály. Proč to 
však u nás nejde o nedělích. Sousedé na západ od našich 
hranic to už dávno praktikují a také si to velmi pochvalují.  
Výmluva, že doba je uspěchaná, že je třeba dohánět to, co se v 
týdnu nestíhá, neobstojí. I dříve lidé slavili neděli a přitom 
pracovní doba byla 12 hodinová a neměli k dispozici volnou 
sobotu.  
Jde jen o to pochopit závažnost a potřebnost slavení neděle, 
dne odpočinku. Když se člověk bude navíc „věnovat Bohu“, 
pak udělá pro sebe ještě víc. Krásně pocit ze slavení neděle 
vystihl spisovatel Jindřich Š. Baar v knize Jan Cimbura.  
Hlavní hrdina těžce pracuje celý týden na poli, ale v neděli 
slaví svátek: citace „A teď když přišla boží neděle, smyl doma 
prach ze svého těla a se svátečními šaty jako by i oblékl 
člověka lepšího – šel do kostela pozdvihnout i duši z prachu.“  
 

Za farníky  M. Hašlová 
****************************************************************************************************** 
 

ÚSPĚCH NA MISTROVSVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V JACHTINGU 
našeho patnáctiletého rodáka Jakuba Václavíka  

6. místo celkově, 3. místo smíšená posádka 
Jachtařská sezona Jakuba Václavíka a Kateřiny Muchové na 
plachetnici RS Feva začala v březnu vítězstvím v prvním závodě 
v Praze na Vltavě.  
Na celorepublikových pohárových závodech stáli těsně pod medai-
lovými příčkami, ale i krásná 4. místa byly úspěchem mladé posádky.  
V červnu se na jižní Moravě na Novomlýnských nádržích jelo 
Mistrovství České republiky s účastí i zahraničních posádek. Na tří- 
denním závodu se zde sešlo 32 nejlepších posádek z ČR. Závod 
doprovázel silný vítr a bouřky. Po první rozjížďce Jakub s Katkou 
obsadili 2 místo, lokální bouřky a silný vítr však donutil rozhodčí, aby 
závod přerušili. Druhý a třetí den lodě na vodě sváděly strhující 
bojovné jízdy, které byly doprovázeny kolizemi a převrácením lodí. 
Posádky bojovaly statečně, hned loď postavily, aby mohly pokračovat 
v závodě. Jakub s Katkou se pohybovali v top 10 a celkově tak 
vybojovali krásné 6. místo. Ve smíšených posádkách obhájili 3. místo. 
Velká gratulace!!!  
V červenci čeká naší posádku RS Feva CZE 3647 Jakuba a Katku 
závod největší – Mistrovství světa v Italské Follonice u Elby. 
Doposud je přihlášeno více jak 200 lodí  z 10 států světa.  
Držme jim palce!!!  
Velké díky za podporu starostovi Radku Lípovi a městu Zákupy za 
sponzorské dary. Velké díky také Jachtlubu Česká Lípa, který 
vychovává mladé nadějné jachtaře. Rodičům a trenérům za jejich 
obětavou práci a podporu. Pokud budete ctít sledovat výkony naší lodě 
CZE 3647, můžete na Faceboku  „RS Feva-Mácháč“ kde vás budeme průběžně informovat o dění na MS v Itálii.  

 SPORT 



 

 

Memoriál Bořka Odstrčila a Mikiho Švarce – Tradiční turnaj ve čtyřhrách 
Turnaj jsme zahájili za velkého vedra venku (až 30 °C) a tepla 
jako v sauně v tělocvičně. 
Třetího ročníku tohoto turnaje se zúčastnilo 21 současných a 
bývalých hráčů našeho oddílu. 9 dvojic a 1 trojice bylo losem 
rozděleno do dvou skupin. Do skupin byly nasazeny dvojice 
Ivan – Česenek a Brůžek ml. - Červenka.Ty také své skupiny 
vyhrály a utkaly se o prvenství. Ve finále zvítězila dvojice Ivan 
– Česenek. Druhé místo obsadila dvojice Brůžek ml. – 
Červenka a 3. místo vybojovala dvojice Hübsch – Pinc 
vítězstvím nad dvojicí Brůžek st. - Hovorka. Ve skupinách se 
hrálo systémem každý s každým na 3 vítězné sety a o stupně 
vítězů se utkaly dvojice na prvních a druhých místech ve 
skupinách. Vítězné dvojice dostaly jako odměnu dárkové 
balíčky. 
Turnaj měl hladký průběh. Začátek byl po krátkém uvítacím 
projevu M. Hovorky po 17. hod a vyhodnocení vítězů proběhlo 
v 19.15h. Sportovním zápolením jsme tak vzpomněli na naše kamarády Bořka a Mikiho. Bořka Odstrčila, který byl před 37 lety 
iniciátorem založení našeho oddílu a dlouholetého člena oddílu Mikiho Švarce.    M. Hovorka, oddíl ST 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INZERCE 

PRODEJ SLEPIČEK 
 

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra 
hnědá, Dominant všechny barvy, Green Shell typu 
Araukana. Stáří 14 - 19 týdnů, cena 159-209,- Kč/ks.  
 

PRODEJ: 
26. srpna 2019 

Zákupy – parkoviště u zámku – 14.00  hod. 
Výkup králičích kožek 

cena dle poptávky. Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod, 
tel. 601 576 270, 728 605 840, 
www.drubezcervenyhradek.cz 

 

ANTÉNNÍ 

A 

SATELITNÍ 

TECHNIKA 
 

Jaroslav Nekola 

prodej*montáže*instalace 
*servis 

 

Božíkov 77 
470 02 Česká Lípa 
tel.: 603 520 006 

video.sat1@tiscali.cz 
www.antenynekola.cz 

 

V SOBOTU 24. SRPNA 2019 
SE NA STADIONU EMILA ZÁTOPKA 

koná 

59. ročník volejbalového turnaje  
o POHÁR MĚSTA ZÁKUPY 



 

 

 
 

 
Svá životní jubilea v červnu 2019 oslavili: 

               
1. 6. pan Michal Uličný ze Zákup 90 let      4. 6. pan Josef Páteček ze Zákup 90 let                  

                   
8. 6. paní Anna Masopustová 97 let                     19. 6. paní Jana Bohunková 91let - obě z DD Nové Zákupy 
 
 
 

 

Den dětí 

         
Svatojánská noc 
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Všem oslavencům přejeme 

pevné zdraví 

a hodně radosti  

ze života! 
 


